

*В диссертационный совет Д 24.2.386.10 на базе ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургского государственного экономического
университета» по адресу: 191023, Россия, Санкт-
Петербург, набережная канала Грибоедова, д. 30/32, литер А*

Отзыв

**на автореферат диссертации Суздалевой Натальи Николаевны
«Развитие отраслевых инструментов обоснования региональной
промышленной политики (на материалах приборостроения)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика
(экономика промышленности)**

Сложная международная ситуация требует перестройки региональной промышленной политики для обеспечения устойчивости национальной хозяйственной системы. Если раньше привлекательной стратегией было присоединение к международным цепочкам поставок, импорт необходимых компонентов, основных средств, то в текущих условиях усиливается важность соблюдения принципов технологического суверенитета. Следует искать возможности для импортозамещения зарубежных приборов, используемых российскими предприятиями и домохозяйствами. В таких условиях актуализуется вопрос создания управляемых инструментов, позволяющих отслеживать текущую траекторию развития, своевременно идентифицировать потенциальные проблемные ситуации и активизировать запланированные сценарии реагирования на различные риски, угрозы, а также возможности.

Приборостроение, в отличие, например, от добывающей сферы, характеризуется более значимой добавленной стоимостью в конечном продукте, отрасль положительно сказывается на таких показателях национального благосостояния, как уровень развития человеческого капитала, валовой внутренний продукт на душу населения. Как результат, существенно повышается актуальность исследования инструментов реализации

взвешенной государственной политики по развитию региональной промышленности, занятой создание различных приборов.

В качестве наиболее существенных научных результатов, обладающих научной новизной и полученных лично автором, можно отметить уточнение цели и структуризацию функций региональной промышленной политики для последующей разработки ее методического обеспечения, разработку экономико-математической модели применения отраслевых инструментов мониторинга региональной промышленной политики, позволяющей спрогнозировать и оценить последствия принятых управленческих решений, разработку обобщенного алгоритма мониторинга предприятий приборостроения на основе системы отраслевых индикаторов.

Теоретическая значимость работы состоит в развитии положений экономики и управления, теории промышленной политики на основе современных возможностей экономико-математического моделирования и других методов для создания новой системы отраслевых индикаторов мониторинга предприятий приборостроения. Практическая значимость заключается в разработке конкретных рекомендаций по развитию отрасли приборостроения в СЗФО и РФ.

По ходу ознакомления с авторефератом диссертации возникли вопросы, которые нуждаются в разъяснении со стороны автора:

1) Каким образом автор определял важность каждого из индикаторов в рамках подхода парного сравнения переменных (стр. 21). Использовались ли какие-то числовые данные? Привлекались ли эксперты к осуществлению такого сопоставления? Или имеет место субъективная авторская оценка такого аспекта? Какие особенности каждого показателя учитывались в процессе осуществления парной оценки?

2) Какими доводами автор руководствовался при составлении экономико-математической модели применения продвинутых отраслевых инструментов мониторинга региональной промышленной политики (стр.18)?

Указанные вопросы носят проясняющий дискуссионный характер и не снижают ценность проведенного исследования.

При написании работы автор использует научный стиль, демонстрирует логический стиль мышления, приводит обоснованную аргументацию своих выводов. Опубликован ряд научных статей, которые получали освещение в научных профильных журналах.

В целом, судя по автореферату, диссертация Н.Н. Суздалевой является самостоятельным научным исследованием, выполненным на актуальную тему и содержащим научную новизну. Работа соответствует требованиям ВАК, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Барыкин Сергей Евгеньевич
доктор экономических наук
(08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (логистика);
08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит),
Профессор кафедры «Международные экономические отношения»
Санкт-Петербургского государственного морского
технического университета (СПбГМТУ)
Барыкин Сергей Евгеньевич

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный морской
технический университет» (СПбГМТУ)
Адрес: 196158, СЗФО, г. Санкт-Петербург, ул. Лоцманская, д. 3
Телефон: 8 (812) 495-27-83
E-mail: office@smtu.ru
Сайт: www.smtu.ru

«10» декабря 2024 года



Начальник
отдела кадров
Е.Ю. Демидова